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Ä disz és a közönséges polgár.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, már. 18.
Ne neked székes-főváros köz­

gyűlése ; most tanulhattad meg csak 
amúgy isten igazában, hogy mit 
miveltél akkor, mikor losonci báró 
Bánffy Dezsőt megválasztottad dísz­
polgárnak és ezzel azt akartad or­
szág világ előtt tudtára adni, hogy az 
kormányzása neked kedves és kel­
lemes és hogy fenntartását továbbra 
is óhajtod.

A közgyűlés néhány tagja, a 
ki a diszpolgárválasztás alkalmával 
méltán kérdezte, hogy mik is azok 
az érdemek, melyeket Bánffy a fő­
város körül szerzett, óriás vissza­
tetszést aratott, sőt a belvárost 
megfenyegették, hogy eltörlik a föld 
színéről, mert függetlenül gondol 
kozó bizottsági tagjai nem akar-ák 
szó nélkül hagyni az erőszakosan 
napirendre tolt diszpolgárságot.

Hogy nem az ujjongó és tom­
boló többségnek, hanem a tiltakozó 
kisebbségnek volt igaza, azt csak­
hamar maga Bánffy Dezső bizonyí­
totta be. A Szent-György-tér ren 
dezése alkalmával merült fel az első 
alkalom, hogy a miniszterelnök te­

hessen valamit a város szépsége 
érdekében. Most alkalma nyílt, — 
hogy a diszpolgárságot honorálja 
némi előzékenységgel; mert a tér 
tisztességes rendezése a fővárosra 
csak uj költséget rótt volna és tisz­
tára csak aesthetikai szépség szem­
pontjából jelentett volna előnyt.

Csakhogy báró Bánffy Dezső 
egyszer makacs fejébe vette, hogy 
a főváros legszebb terét örökre el­
csúfítja és most már tőle akár meg 
is gebedhetett az egész törvényha­
tósági bizottság. Kimondta: Sic volo, 
sic jubeo ! — igy akarom, igy pa­
rancsolom ! — és nem hallgatott se 
felírásra, se küldöttségre. Szolgá­
latkész belügyminisztere a felirato­
kat visszautasította, mielőtt még 
megkapta volna okét; a küldöttsé­
get pedig ő maga kurta , furcsán 
utasította el.

Bánffy és Percei még hivata­
loskodásuk utolsó napján siettek 
a közgyűlés második fölterjesztését 
elutasítani. A törvény szerint a fő­
városnak végre kell hajtania a kor­
mány rendeletét, ha második föl- 
terjesztését is elutasítják.

Megtették és távoztak azzal a 
lélekemelő tudattal, hogy alaposan 
pofon vágták, csúffá tették a fő­

várost és hogy ezt a sérelmet már 
senki sem teszi jóvá.

Csalódtak! Az uj belügymi­
niszter-miniszterelnök nem tett 
semmi nehézséget abban, hogy egy 
rozoga katonai putri árán a Szent- 
György teret úgy rendezzék, a hogy 
királyi palota és a királyné szobrá­
nak mé\tósága egyrészt és az okszerű 
városrendezés másrészt követelik és 
anélkül, hogy a főváros még egyet­
len sorral kérte, egyetlen küldött­
séggel molestálta volna, előre je­
lezte ebbeli felfogását.

Egyszerre mindenki világosan 
láthatja hogy Bánffy ok nélkül fa­
mi gált a a fővárost; Ez nem az első 
pofon, melyet az uj kormány a 
régire mér. Itt van a Bánffy által 
mindig perhorreskált fúzió, itt az a 
tény, hogy Bánffy saját kerületét 
kardcsapás nélkül engedik át Ugrón 
Gábornak, itt az anathema, melyet 
Tisza István szórt apja és Bánffy 
rendszere ellen és itt van a Szent- 
György tér rendezése, melyet a disz 
polgár el akart puskázni, mig az 
uj miniszterelnök, a közönséges pol 
gár kéretlenül is meghajlik a fővá­
ros jogos kívánsága előtt.

Tárcza,
A káplár ur szerelme

Elbeszélés a katonaéletből.
Török Pista már a prüszkölő vas 

paripára készült felszállani, midőn Vi­
rág Mihály gazd’uram szépséges le­
ánya feléje rohant s a nyakába borult 
zokogott. A nagy gyerek megilletődve, 
inge ujjával törölgette a szemébe lo- 
pózó könnycseppeket.

— Ne sírj már Örzsi! — törte 
meg végre a csendet Pista. — Hiszen 
nem a világ az a három esztendő. Az­
után meg ha hazakerülök akkor ró­
zsám, ha az Isten is akarja, egy pár 
lesz belőlünk.

— De hű maradsz-e hozzám 
Örzsi ? — kérdé Pista a leányt. S ez 
könnyező arczát felemelve hozzá, ezt 
az egy szót rebegte: „a sirig w

A kaszárnya udvarán fel van ál­
lítva a század, amelynek káplár ur 
Török, éppen most olvassa fel a pa­
rancsot, hogy készülődjenek, mivel 
holnap reggel indulnak a nagy had­
gyakorlatra. — A jó fiuk ped’g nem 
győztek eleget csodálkozni azon, hogy 
mig ők a parancsot elborult arczczal 
fogadják, azalatt, a káplár urnák olyan 
széles jö kedve kerekedett, mintha csak 
dupla minázsiról lenne szó.

Pedig a káplár ur valóban bol­
dog volt. Hogyne, hisz a hf.dtest épen 
az ő szülő "faluján fog keresztül vo­
nulni és ő megláthatja végre imádott 
Erzsikéjét. — Vájjon mit csinál ? Hu 
e még hozzá? Ily gondolatok kering­
tek agyában és alig várta a napot, 
hogy induljanak.

Végre elérkezett a nap s a szá­
zad megindult nehéz útjára. Már két 
napja, hogy mentek s mig a szegény 
fiuk teljesen ki voltak merülve, addig

Pista káplár még mindig büszkén és 
peczkesen lépdelt a sor szélén. Nem 
csoda, hisz őt a szerelem szárnyai 
vitték. Szive hangosan dobogott, midőn 
megpillantotta szülő faluja templom- 
tornyát. Alig tudta bevárni a perczet, 
hogy a század kürtöse pihenőt fújjon 
s ő már sebes léptekkel haladt az or­
szágúton, szülőfaluja felé . . .

A rét virágai mosolyogva hajtot­
ták össze fejőket és nyilván arról sut­
togtak, hogy a káplár ur bizonyosan 
szerelmes azért siet olyan nagyon.

Végre hazaérkezett. Az ajtó ki­
lincse reszketett kezében, amint Virág 
uram portájára nyitott.

— Hol van Örzsi ? — volt a leg­
első szava, a mint belépett

— Az ürzsi ? S Virág Mihály 
uram kénytelen-kelletlen bevallotta, 
hogy az bizony férjhez ment, még a 
múlt héten, a gazdag Pity kés mol­
nárhoz.

Megjelenik mindennap korán reggel. #
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajczar.
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A képviselőház mai ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 18.
A mai ülés Bartha Ödön beszé­

dével kezdődött, a ki a költségvetés 
általános vitájának utolsó szónoka volt.

Bartha főleg a miniszterelnök teg 
napi beszédével foglalkozott igen be­
hatóan. Beszéde elején gúnyosan em­
lékezik meg egy félhivatalos újság 
közleményéről, mely a tegnapi minisz 
terelnöki beszéd hangját „előkelőnek“, 
formáját megkapónak közjogi fejtege­
téseit meggyőzőnek mondja. Különös 
dolog, hogy az alkotmányosság 32-ik 
esztendejében külön meg kell dicsérni 
egy miniszterelnököt, mert beszédének 
hangja előkelő. (Derültség.)

Ami pedig közjogi fejtegetéseit 
illeti, az éppen nem volt meggyőző, 
azokal legalább, a kiket meggyőzni 
akart — a közjogi ellenzék tagjait — 
egyaltalában nem győzte meg. (Zajos 
helyeslés.)

Majd a fúzióról beszélve azt ve­
szedelmesnek mondja, mert a túlsá­
gosan hatalmas szabadéivüpárttal szem 
ben az osztrákok és a közös minisz­
terek követelései is tulzottabbaklesznek.

Ezután hosszabban fejtegeti az 
önálló vámterület előnyeit és kéri a 
miniszterelnököt, hogy ne arról be­
széljen, hogy mennyi levelet szállít a 
rmsta.

B 'éli Kálmán : Azt nem arra
Ilidig H.

Dnrtha Ödön : Tudom majd rá 
l'dék arra is, hanem azt tessék nézni

V '"V. .T.örv-í»* ,

Szegény Pistával egyet fordult a 
világ, A kin, mely szivét marcangolta 
majd szétvetette keblét Feje kábult 
volt. Azt sem tudta, hogy hol van 
csak érezte, hogy most ő a legboldog­
talanabb ember az egész világon ; 
a kinek az élete egy fabatkát sem ér! 

*
A század már indulásra készen 

állott, a midőn jelentették, hogy Pista 
káplár hiányzik. A kapitány úr rög­
tön kiadta a szigorú parancsot, hogy 
a szökevényt, akár a föld alól is, eíő 
kell keríteni.

Es elő is kerítették. Négy ember 
hozta a rögtönzött sarogján Pista Káp­
lárt. Keresztül lőtt melléből még akkor 
is szivárgott a vér. A jó fiuk köny- 
nyezve állták körül a káplár ur kihűlt 
testét és sokáig találgatták, hogy váj­
jon miért, dobta el magától. ily fiata­
lon az életet — Pedig milyen bol- 

Og voV.
Pista káplárt másnap katonai 

/ampával temették el és a sírnál fel- 
1 an gzó sortüzbe belé olvadt a szom- 

lízédhelyiség harangzúgása, ahol egy 
szomorú menet épen egy koporsót ki-

a. m°lynek oldalain aranyos be­
tűkkel ott ragyog: Virág Erzsébet 
nevc< Vékony Pál,

hogy iparcikkekért mennyit fizetünk 
mi Ausztriának.

Figyelmébe ajánlja a miniszter- 
elnöknek a kartellek megrendszabályo- 
zását, jívzt a kérdést a kiegyezési kér­
dések komplexumán kívül sürgősen 
kell rendezni.

Tisza Istvánnal szemben meg­
jegyzi, hogy a zárszámadás fölöslegei 
igenis rezervák, de ezek a rezervák 
nem üdvös reformalkotásokra gyűjtői­
nek, hanem a tehetetlen katonai mo­
loch etetésére. Láttuk ezt a 30 milliós 
oóthitelnél. Tessék a perrendtartást, a 
lakosság adózóerejének fokozásában 
keresni. Nem fogadja el a költségve­
tést. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

A költségvetési vita bezárása 
után Széli Kálmán miniszterelnök szó 
al fel. Bartha Ödön egynémely kifo­

gásaival kíván foglalkozni. A képvi­
selő ur ugyan érzékeny oldalokat érin­
tett, de mélyre nem hatolt. Sebezni 
nem tudott. Igaza van Barthának ab­
ban, hogy a közjogi definícióknak 
szabatosnak kell lenni. Ezt a vádat 
visszafordíthatja. Szóló nem beszélt kö­
zös hadseregről, de közös védelemről. 
A képviselő ur azonban egységes és 
egész hadseregről beszél. Szóló kife­
jezésében szigorúan tartja magát a 67. 
XII. megfelelő szakaszaihoz, úgy a 
hogy azt Deák és Andrássv interpre 
tálta. Éppen ilyen helytelen az a vád 
mintha a szóló a gazdasági önállóság 
jogát a 67 iki „kiegyezés vívmányaként 
állította oda. Ö fentartásról megőrzés­
ről beszélt, de nem visszaszerzésről. 
Végül kijelenti, hogy vannak űrök, 
hézagok, bajok megoldatlan feladatok, 
de minden erejével azon lesz, hogy a 
bajokat orvosolja, a feladatokat meg­
oldja. (Zajos helyeslés a jobboldalon 
és a középen.)

Bartha Ödön félre magyarázott 
szavait igazítja még helyre aztán a 
Ház a költségvetést. Általánosságban 
elfogadta.

A kisebb tárcák költségvetése 
következett ezután.

A kabinetiroda tételeinél Komjáthy 
Béla szólalt fel és a közös kabinet- 
iroda működését és szervezetét kifo­
gásolja.

DEBRECEN: -„PAG

Csemegi Károly meghalt.
— Távirati tudósítás. —

A magyar nemzetet s a magyar 
jogászvilágot különösen megrendítő 
gyász érte Csemegi Károly, jogásza­
ink egyik legnagyobbja, a ki a magyar 
büntető törvénykönyv megteremtésével 
világhírre tett szert, ma hajnali 4 óra­
kor életének 71-ik évében meghalt re­
áltanoda utcai lakásán.

Hosszú és kínos betegség előzte 
meg a katasztrófát. Az orvosok már 
hetekkel ezelőtt minden reményről le­
mondtak s csak a nagybeteg szívós­
sága és életenergiája tudta az utolsó 
válságot elodázni. Tegnap estefelé már 
oly rosszul volt, hogy a szomorú végre
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mindenki el volt készülve. Ma a haj­
nali órákban elszendergett s álmából 
csak itt-ott riadt föl perczenkint. Négy 
órakor bekövetkezett a halál, összes 
hozzátartozói megrendülve állták körűi 
a halálos ágyat, a hol egy kiváló jel­
lemű magyar ember, egy halhatatlan 
nevű .jogász lehelte ki nemes életét.

Életrajzi adatait a következőkben 
adjuk:

Csemegi Károly született 1826. 
május 3-án Csongrádon. A gimnáziu­
mot Szegeden, a jogot Pesten végezte 
Első alapitói közt volt az e yetemi 
magyar társulatnak. A szabadságharc­
ban Batthyány Kázmér teljhatalmú 
ren. biztos megbízásából egy zászlóalj 
gyalogságot és egy század lovasságot 
alakított, melyekkel végigküzdötte a 
szabadságharezot és Lúgosnál tette le 
a fegyvert. Ezért a temesvári várban 
hosszabb fogságot szenvedett. A hadi 
törvényszék besorozásra Ítélte, de al­
kalmatlannak találtatott két ízben. — 
Ekkor ügyvéd lett Aradon és mint 
védő és jogász óriási hírre tett szert. 
Hazafiassága miatt a kormány rendőri 
felügyelet alatt tartotta és irodáját Bu 
tyin oláh faluba helyezte át. Az alkot 
mány visszaállítása után Horváth Bol­
dizsár az igazságügyminiszteriumba 
hívta, hol csakhamar miniszteri taná­
csos, majd államtitkár lett. Ekkor ja­
vaslatot dolgozott ki a bírósági szerve­
zésről. Fiúménak bekebelezése Magyar 
zországba szintén az ő érdeme. Nagy­
szabású müködsenek kimagasló pontja 
a magyar büntető törvénykönyv, mely 
a hazai törvényhozásnak hosszú időre 
szilárd alapját fogja képezni. Ez mu­
tatta be és tárta fel először a hazai 
jogászai előtt a külföld szellemi kincs­
bányáit.

1899. kúria tanácselnöklett kiváló 
gondott fordított bűnvádi eljárásunk 
fejlődésére és erre vonatkozólag kilenc 
javaslatot is dolgozol ki hogy bűnvádi 
eljárási tv. hiányában hazai eljárásunk 
a modern büntetőszervezet magasla­
tán áll s a tudomány által felismert 
gyakorlati igazságok érvényesítésében 
nemcsak a legműveltebb államokat 
utolérte, de meg is haladta, szinte az 
ő érdeme. Működése hazánkban kor­
szakot alkotó. ■ A magyar jogászegy­
letnek ő a megalapítója. Érdemei elis­
meréséül 1878 ban a Szt.-István rend 
középkeresztjét kapta, 1882 vak belső 
titk tanácsos lett

POLITIKAI HÍREK.
Széli Kálmán nem megy Becsbe.

Azon liirt, mintha Széli Kálmán és 
Lukács László a napokban Bécsbe 
szándékozik menni, hogy az osztrák 
miniszterekkel tárgyaljanak, — félhi­
vatalosan megcáfolják, mivel a tárgya­
lásokra nincs semmi ok.

A politikai husvót. A politikai 
husvét, vagyis az országgyűlés húsvéti 
vakációja az idén alig fog 10 napnál 
tovább tartani. Értesülésünk szerint e
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hó 25-én lesz a Háznak szünet előtt 
utolsó ülése, újabb tanácskozásai pedig 
csak április hó 7 ón kezdődnek. A va- 
káczió tehát márczius 20-tói bezárólag 
április 6-áig tart.

A hadi költségvetés emelke­
dése. Bécsből jelentik, hogy az ösz- 
szehivandó delegácziók elé terjesztendő 
javaslatok már készen vannak. A ka­
tonai és tengerészeti kiadások többlete 
23 millióval múlja felül a tavalyi költ­
ségelőirányzatot.

TARSAS ÉLET. 
Indokolt kíváncsiság.

Egy ismert nevű ügyvéd a na- 
pokan tárgyalásra utazott egy vidéki 
városba. Reggel 9 órakor volt a tár­
gyalás és hajnali öt óra tájban az 
ügyvéd igen mély alvó volt, erősen, 
tartott attól, hogy hajnali öt órakor ő ’ 
még mindig édesen fog szunnyadozni' 
a kupé bőr vánkosain és nem fos' ki­
szállni. Beszóllitotta tehát a kalauzt 
és egy forint külön jutalomdij átnyúj­
tsa mellett felszólította tehát, hogy 
az illető állomáson keltse fel őt és ha' 
nem akarna fölkelni, egyszerűen lökje 
ki a vonatból.

A kalauz megnyugtatta az ügy­
védet, a ki erre nyomban az igazak 
álmát kezdte aludni. Mikor fölébredt, 
órájára tekintett és minden hajaszála 
az égnek állt. Délelőtt tiz óra volt és 
ő mérhetetlen távolságban attól a vá 
rostól; a melyben tárgyalnia kellett 
volna. Egy sakál vérszomjasságává" 
ragadta meg a kalauzt és fülébe meny 
dörögte :

— Tehát ön mégsem keltett föl 
Hiszen megmondtam önnek, hogy dob­
jon ki, ha másként nem boldogu" 
velem ...

— Persze, persze — csóválta a 
tejét a kalauz. A nagyságos ur mondta. 
Most már arra vagyok kiváncsi, ki 
volt az az ur, a kit én öt órakor ki­
dobtam a kocsiból ?

VIDÉK.
Tűz Mezőtelegden. A mezőte- 

logdi határban, mint tudósítónk jelenti 
tűz pusztított e hó 14-én. Sápi Lajos 
gazda kazlakba rakott szénája vetett 
lobot, s mire a falubeliek segítségére 
siettek, az egész takarmány készlet el­
hamvad. A tűz — mint a vizsgálat so- 
™n kitűnt — Popucza Juon telegdi 
földműves ember vigyázatlansága foly­
tan keletkezett, Popuca a határon jár­
tában épp a kazlak mellett gyújtott 
pipára, az égő gyújtót pedig könnyei­
ben elhajította. A kár 450 forint de 
biztosítás folytán megtérül.

Megfagyott ember Márczius - 
ban Márcziusban, amikor virágfaka- 
dásról, madárdalos tavasz jöttéről ir- 
jiak a lapok : igazán meglepő dolog e 
nir> mely megfagyott emberről szól.

Az idei veszélyes időjárásnak, mely 
egész télen derült éggel mosolygot ; 
ránk és március elején hozott egy kis 
havat és hideget ; Ilyen elkésve akadt 
áldozata. Petrus klóra révi gazdaember 
— mint tudósítónk irja — e hó 7-én 
átment Nagybáródra, hogy ott valami 
tőidet vásároljon. Az alku sikerült

a

Petrás a jó vásár feletti örömében be­
tért a korcsmába egy korty italra. Egy 
kortyból persze több is lett, társaság 
is került hamar s öreg este lett, ami­
kor Petrus Flóra otthagyta a korcs­
mát s megindult haza Rév felé. A sok 
ital azonban megártott neki, alig 
hagyta el Nagybáródot, a lábai nem 
bírták tovább és beledőlt az utszélen 
(i hóval borított árokba. Másnap i 
Nagybáródra menő révi szekerek akad 
tak rá a Petrus Flóra holttestére, aki­
nek a jó vásár ugyancsak rosszul 
ütött ki.

A bihardiószegi templom alap­
köve. Ünnepély folyt le a napokban 
Bihar-Diószeg községben. Az ottani 
izraelita hitközség most épülő templo­
mának alapkövét helyezték el nagy 
ünnepiességgel. A szép számban egy- 
begyült közönség előtt Weisz Jakab 
tartott lelkes éljenzéstől kisért beszé­
det, mire az épitőbizottság tagjai he­
lyezték, az alapkövet. Ezután Séri Jó­
zsef az építési vállalkozó mondott rö­
vid beszédet.

Násznép a Tiszában. A minap 
O-Becsén nagy parasztlakodalom volt. 
Miután a pap ráadta a fiatal párra az 
áldást, menyasszony, vőlegény, nyo - 
szolyóleányok, vőfélyek és örömszülők 
csengős, felpántlikázott négyes fogato­
kon kocsiztak hazafelé. Mikor át akar­
tok kelni a Tiszán, a menyasszony 
kocsiját, melyet nagy ügygyel-bajjal 
elhelyeztek a kompban, egy utána jövő 
kocsi oly erővel szorította a komp ol­
dalához, hogy a rozoga alkotmány fel­
billent s az ünneplő ruhába öltözött 
díszes násznép a parton leselkedők 
nagy gaudiumára a Tiszába pottyant. 
Szerencsére a baleset a part sekélyes 
részén történt s emberben nem esett 
kár. A vőlegény átkarolta életepárját s 
frissében bizonyságot adva nemrég 
elrebegett hiiségi esküjének, a partra 
úszott vele. Nemkülönben a legények 
is, kiki a maga nyoszolyólányával, 
nagy sikoltozás és hahota közben, a 
miből azt lehet következtetni, hogy a 
us kaland nem is esett rosszul nekik. 
Mikor már az egész kompánia szára­
zon volt, megrökönyödve vették ó szre, 
logy három szekér s tizenkét ló a 
Tisza közepe táján úszkál. A megva­
dult állatokat nem is tudták megmen­
teni. Ott veszett valamennyi a Tisza 
vizében.

napelőtt teljesen leégett. Az oltási kí­
sérletet tekintve a szálloda óriási ma­
gasságát, teljesen sikertelenek ma­
radtak.

A tűz gyorsan elharapódzott az 
egész épületen, a mely csakhamar izzó 
kályhához hasonlított. A szálló lakói 
segítségért kiabálva tolongtak a ház­
tetőn és az ablakoknál. A tűzoltóság 
minden tehetőt ekövetett, hogy a meg­
szorult lakókat a szomszédházak tete­
jéről kötelek segítségével megmentse. 
A mentőmunkákoz mentőket és orvo­
sokat hivattak.

A tűz az alsóbb emeletek egyi­
kében keletkezett úgy hogy a szálló­
vendégeket nem lehetett megmenteni 
s ennek következtében több száz em- 
)er lelte halálát a pusztító lángten­

gerben.
A tűzvész okozta pusztításnak 

áldozatul esett Mac Kinleynek az 
egyesült államok elnökének sógor- 
neje is leányával együtt, kik ve- 
etlenül arra sétáltak, mikor az 

égő szálloda egyik fala összeesett 
s maga alá temette őket.

A szálló vendégei és személyzete 
közül csak kevesen menekültek meg. 
Borzalmas jelenet volt midőn egy asz- 
szony a tüzhaláltól való félelmében a 
tizenötödik emelet egyik ablakából a 
mélységbe vetette magát s az utcza 
közepén a felismerhetetienségig össze- 
zuzódott.

SZÍNHÁZ.
Nőuralom

Igázgató ; (a ezimniiiróhoz) Uram ! meg 
vallom őszintén, nem reméllek sikert az ön 
színmüvétől. Azt hiszem meg fog bukni.

Szerző í Miért '?
Igazgató : Mert őn a férfinak adta az 

utolsó szót.

Félezer vendég tűzhalála.
— Távirati tudósítás. —

Mint New-Yorkból jelentik, 
ottani szállodák legnagyobbika a ti­
zenötemeletes Windsor szálloda, teg-

A Gyurkovics leányok. Herceg 
Ferencz kitűnő vigjátéka a „Gyur­
kovics lányok“ tegnap esti előadása 
ismét zsúfolt ház előtt folyt le. Az 
előadás az előbbiekhez hasonlólag tel­
jesen megfelelő volt s a közönség rend 
kívül hálásan viselkedett az egyes sze­
replőkkel szemben.

Színházi műsor Ma, Vasárnap, 
márczius 19-én két előadás délután 3 
órakor Argyll és Tündér Ilona, este 
bérletszünetben; A babaoperette. Hétfőn 
márcz. 20 án bérlet 139. szára. „A‘ 
Himfy dalai, vígjáték. Kedden, márcz.
21- ón bérlet 140. szám „B“ újdonságul 
először : A Sárdi ház, színmű 3. felv.
rta " Géczy István. Szerdán, márczius

22- én bérlet 141. szám „C“ másodszor 
A Sárdi ház. Csütörtökön, márczius1
23- án bérlet 142. szám „A“ Szegheő 
Vilma urhölgynek és Odry Lehel, a 
magy. kir. operaház volt tagjának ven 
dégfelléptével : Bajazzók, opera 2 fel­
vonásban. Pénteken, márczius 24-én 
bérlet 143. szám „B“ Szegheő Vilma 
és Odry Lehel második fellépteül: 
Faust, opera 5 felvonásban. Szombaton 
márcz. 25-én bérlet 144. szám. „0*
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Szegheő Vilma és Odry Lehel har­
madik fellépteül : Bajazzók, opera 
felvonásban.

Ä Teleky-pályAzat.
— Távirati tudósítás. —■

Sohase volt még olyan érdekes a 
Teleky-pályázat, mint az idén. X agy 
legalább is régóta nem. Kitűnik az 
Rákosi Jenő nagyszabású és rendkívül 
érdekes jelentéséből, melyet ma délután 
az akadémiában felolvasott.

A Teleky-pályázat kulisza-titka a
következő: ,

Négy bírálót küldött ki az aka­
démia az idei Teleky-pályázat meg- 
birálására: két akadémikust és — a 
Teleky-pályázat szabályai szerint — a 
nemzeti színház két tagját. Ezeknek 
elnöke az ötödik biráló, aki szükség 
esetén dönt.

A bírálók ezek : Rákosi Jenő 
Heinrich"Gusztáv, Gyenes László, Csá 
szár Imre, elnökük Jókai Mór.

A 13 pályamű közül a biráló bi­
zottság ketteje: Rákosi Jenő és Hein­
rich egy drámai erővel megirt, vala­
mennyi közt messze kimagasló pálya­
művet választottak ki s ennek ajánlot­
ták a jutalmat. Ezzel szemben Gyenes 
Lászlónak és Császár Imrének más 
ajánlata volt; egy másik pályamű. 
Már most mit csináljanak? — tana­
kodtak Gyulai Pállal együtt, aki, mint 
műkedvelő akadémikus, szintén jelen 
volt, tehát nem dönthetett. — Végre 
megállapodtak abban, hogy Jókait 
külön fogják megkérdezni. Ez meg is 
történt s Jókai Rákosi Jenő és Hein­
rich Gusztáv mellé állt.

Eddig rendben lenne a dolog. — 
De itt kezdődik az érdekesség. Gyulai 
Pál, Rákosi Jenő, Heinrich Gusztáv és 
Jókai Mór egyidőben levelet kaptak 
ismeretlen kezekből, melyekben tudat­
ták velük, hogy az a daral?, melyet 
ők jutalomra érdemesnek tartanak, 
mar egyszer szinrekerült Debre 
cenben. Eszerint nem vehet részt 
a pályázatban, mert a pályázat 
titkos.

A bizottság most nagy zavarban 
volt. Uj ülést hittak egybe s ezen el­
fogadták Rákosi Jenő véleményét, hogy 
ezsemmisit se változtat a dolgon. Kü 
lönben is van rá praecedens : Somló 
nak egy darabja a „Nagyravágyó“ szin 
lén i ályadijat nyert, bár ugyanilyen 
körülmények közt kitudódott, hogy már 
előbb ugyancsak Debreczenben 
színre került.

A két színész ez ülésen nem volt 
jelen. írásban tartották fönn eddigi ál­
láspontjukat. (Mint halljuk, az általuk 
ajánlott darabot Gabányi irta.) A bi­
zottság a Rákosi véleményét azonban 
úgy módosította, hogy az esetre, ha 
a jutalomra Ítélt darabot mégis ki­
zárná a versenyből, egy más, gyón 
gébb darabot jelölnek ki a juta 
lomra.

Ennél a pontnál Henrich Gusztáv 
megpendítette, hogy ily feltétellel nem 
lehetne e a színészek által ajánlott

darabot jutalmazásra ajánlani, ezt 
azonban egyhangúlag visszautasí­
tottak. Az — darab — ugyanis még 
ezt a mértéket se üti meg így azután 
kijelöltek egy harmadik darabot s a 
gyűlésen fog eldőlni, hogy ki lesz a 
győztes ?

Ez az idei T e 1 e k y pályázat 
uljsza titka.

A gyűlés délután volt.
Jutalomra ajánlottak egy deb- 

reczeni ifjú színmüvét. A tragédia 
czime : Becsületbiró. A múlt óv 
ben Debrecenben ítélet czimmel 
került színre Szerzője : Zivuska 
Jenő. Az akadémia azonban nem lévén 
határozatképes a döntést egy hétre 
elhalasztották.

ÚJDONSÁGOK.
Olvasóink figyelmét felhív­

juk kiadóhivatalunk k dvezményere. hogy 
mindazoknak, akik már most legalább 
egy negyedovre előfizetnek lapunkra 
április l éig ingyen küldjük meg a Deb- 
reczeni Újságot

* Istentiszteletek. Ma, Vasár­
nap a helybeli templomokban a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg az 
istentiszteletek. A róm, kath. templom­
ban : reggel 7 órakor misét mond Ko­
vács József, 8 órakor egy piarista ta­
nár, 9 órakor pedig Hamernyik Sándor 
tart misét. Fél 12 órakor Kozics Gusz­
táv misézik. Délután 3 órakor litániát 
tart Kozics Gusztáv, utána a rózsafü­
zér ájtatosságot *artja dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, 5 órakor pedig a 
Szent-József társulati ájtatosságot 
ugyancsak dr. Wolafka Nándor tartja. 
— Az ev. ref. templomokban : a nagy 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
a kistemplomban Csutoros Albert s. 
lelkész, a Kossuth-utczai templomban 
Lencz Géza s. tanár, az Ispotálytem­
plomban Bokros Elek esk. felügyelő 
és a szegényházban Bólteky Lajos s 
lelkész tartanak istentiszteletet. — Az 
ágost. hitv. ev. templomban délelőtt
10 órakor Schindler Márton s. lelkész 
tart istentisztelet — Istentisztelet után
11 órakor tanácsülés több fontos 
tárgy gyal.

* József napja. A gratulálok 
nagyszáma siet ma délelőtt városunk 
József jeinek boldog névnapot kívánni. 
A debreceni társadalom különben oly 
gazdag a Józsefekben, hogy névso­
rukból egy egész hírlapot lehetne ősz 
szeállitani. A Józsefnapja különösen 
azért is kedves mindenki előtt mert 
leczáfolatlanul bizonyítja, hogy : 
várva várt tavasz kezdete elkövet 
kezeit.

* Utcai botrány. Három nap 
számos névleg Zámbó Kálmán és Ló- 
kodi testvérek, akik mindannyian is­
meretesek a rendőrség előtt, tegnap 
délután a Csapó-utcza 38-ik számú 
ház előtt összeszólalkoztak majd vere­
kedésre került a sor közöttük. A skan­

dalumnak csakhamar nagyon sok bá- 
mulója is akadt, akiknek azonban nem 
sikerült a felbőszült triász tagjait el­
választanak. Mikor a rendőrök előér­
keztek hatalmas botokkal voltak az 
ellenfelek már felfegyverkezve, habár 
azoknak hasznukat nem vehették, mert 
mindannyian a dutyiba kerültek.

* Gyógyuló orvos. Dr. K. Sza- 
lay Béla orvostudor, városi vegyész, 
ki két héttel ezelőtt egy szerencsétlen 
elesés következtében karját eltörte mint 
örömmel értesülünk, pár nap múlva 
leteheti kötelékeit.

* Fényes esküvők folytak le 
tegnap városunkban. Jármy Tamás 
kultur mérnök kelt egybe Buttykay 
Ida kisasszonnyal, Buttykai Menyhért 
birtokos és Fazekas Ida úrnő bájos 
ifjú leányával. — Várray József fiatal 
kereskedő pedig özv. Prunyi Gedeonná 
kedves szép leányával Erzsikével kelt 
egybe ma délután. A két pár az egy­
házi áldást is kikérte frigyére.

* Vastagfejüek. — Kóth István 
meg Káté Péter kedélyes emberek. — 
Szeretik a lőrét, a tréfát s ha úgy 
adja az idejük maguk is megszerzik 
maguknak. Foglalkozásra nézve mind 
a ketten naplopók. Tegnap nem sütött 
a nap, hát unták magukat. A nagy 
malomban aztán a virtuskodás feletti 
vita járta s mind a kettő azt bizonyí­
totta, az ő feje nemcsak a vihart, de 
jotütést is kibir. — A nagy ^ vitának 
próba lett a vége s Kóth és Káté neki 
mentek egymásnak a fejükkel. — A 
párviadalban Kóth nagyot ütött nem a 
szamár, hanem a Káté fejére s ez erre 
dühösen kirántotta a bicskáját (mert 
magától csak akkor nyílik ki, ha kar- 
ezost iszik) s véresre sebezte vele a 
nős Kóthot. A párviadalba beleavat­
kozott a rendőrség s az ellenfeleket 
mielőbbi kibékülésre együvé zárta. — 
Estig össze is ölelkeztek s szörnyen 
bánják, hogy mind a ketten olyan 
vastagfejüek.

* A nők fölénye. A férfiak szörnyen las­
súk. Képzeld csak, két óráig tartott, mig az 
este megkérte a kezemet.

— És meddig tartott, mig te igent 
mondtál.

— Épen két másodpercig.
* Szárnya kelt a bundának

Vigan idogált egy tanyai atyafi ma 
délelőtt egy bor és pálinkamérésében. 
S a mig a gazda torka egyre jobban 
ázott, addig a bundája, mely a reg­
geli esőtől megázott, takarosai) szik- 
kadozott a kályha ^melletti szögre 
akasztva. A bunda unta-é meg a szá­
ritő kúrát, vagy valaki a díszes ven­
dég koszorúból szánta meg, még ed­
dig nem tudódott ki, elég az hozzá, 
hogy mikor a jókedvű tanyai atyafi 
ismét felakarta ölteni a bundát, bárha 
mindenből kettőt látott egy helyett, a 
saját bundáját még sem látta sehol. 
Az öreg végre, mikor a jelenlevő egy- 
némely még józan vendégnek segélyé- 
lyóvel som tudott igaz jószághoz jutni, 
bevezetette magát a kapitánysághoz s 
ott előadta, hogy effélét az ő bundája 
még sohasem cselekedett, kérte annak
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haladéktalan letartóztatását. A bunda 
körözését azzal együtt a kinek válla- 
ira véletlenül rátévedt, elrendelte a 
rendőrség.

* Életmentő mozdonyfütő. El­
ismerést érdemlő bátorságnak adta ta- 
nujelót tegnap délután egy kisvasúti 
fütő. Vagy öt teher kocsit vonattak az 
István gőzmalomból a nagyallomás 
felé s a mikor a pálya Csokoni szo­
bor előtti kanyarulatához értek, a kert 
felől egy öreg anyóka közeledett a 
sínekhez. A mozdony vezetője erő­
sen csengetett, de az anyóka nem lát­
szott tudomást venni róla mert csendes 
csoszogással közeledve már a síneken 
állott, a nagy teherrel jövő mozdonyt 
megállítani lehetetlen volt, az elgázolás 
bizonyosnak látszott, amikor a fütő az 
elővéden kiugorva az öreg asszonyt 
hirtelen magával rántva a mozdony 
elől, megmentette azt a bizonyos ha­
láltól.

* Értesítés. Van szerencsém ér­
tesíteni a nagyérdemű közönséget, 
hogy kir. közjegyzői irodámat Debre­
cenben Szent Anna utca 6. szám alatt 
Zivuska-féle házban a (Paksy féle 
házzal szemben) I emelet megnyitot­
tam, és kir közjegyzői működésemet, f. 
évi március hó 3-án megkezdettem. 
Állandó kelyetesemül dr. Dr. Pallay 
M. Béla ur lett kamarailag kirendelve. 
Kelt Debrecenben, 1899. márcz. 4 én 
Lestyán Adorján kir. közjegyző.

* Őrmesterek tanezestelye. A
házi ezred őrmesterei, nagyon szépen 
sikerült tánczcstélyt rendeztek tegnap 
a pavilion laktanya kantin helyiségé­
ben. Az ezred zenekara este kilencz 
órakor a Rákóczy indulóval nyitotta 
meg a társas estélyt, amelyen közre­
működött czimbalom játékával Pósa 
István; egy 14 éves kis fiúcska is, aki 
ez idő szerint művészi körúton van. 
A vendégszereplésre hívta meg az 
Őrmesteri kar. Az estélyen az első né­
gyest Közer és Mendelovits őrmesterek 
pompás rendezése mellett hatvan pár 
tánczolta Kiküldött tudósítónk a je­
lenvolt hölgyek névsorát a következők­
ben állította össze:

Asszonyok; Molnár Józsefné, 
Oppenheimer Károlyné, Scholc Jánosnó 
Kuesera Antalné, Ebenhárdt Józsefné. 
Tápai Mihályné, Tihanyi Lajosné, Her 
vai Józsefné, Keller Károlyné, Nagy 
Lajosné, Sztrakáné, özv. Szabó Ká­
rolyné, Grünfeld Ignáczné, Tóth Mi- 
háiyné, Szabó Istvánné, Geiger Edu- 
árdné, Gógán Károlyné, öz. Moskovics 
Zsigmondné, Straka Józsefné, Kovács 
Ferenczné, Gyarmatin Jánosnó, Sze­
keres Andrásnó, Tímár Istvánné, Adler 
Ignáczné, Appenheimer Jenőné, Mück 
Károlyné, Koszörda Mihályné, Pataki 
Józsefné (B*-Újfalu) Havasi Edéné, 
özv, Ilorváthine.

Leányok: Tóth Esztike, Tóth 
Juliska, Kovács Rózsi ka, Szabó Anna, 
Gógán Emiké, Gaugán Paula, Weisz 

. Luiza, Pethő Esztike, Varjas Esztike,

Szekeres Rózsika, Kovács Rözsika, 
Szekeres Róza, Szekeres Erzsiké, 
Gyarmathy Mariska, Weisz Lenke, 
Kovács Ilonka, Molnár Zsuzsika, Ad­
ler Barta, Adler Gizella, Oppenhei­
mer Margit, Csermák Jolán, Pataki 
Mariska,'.KirályEsztike. Gorrieri Gizella.

* Szerelem csupán az élet. 
Sádi Géza sarokba vágta a gyalut, 
lette a munkás kötényt s gondnélküli 
életet akart kezdeni. Elvette feleségül, 
a kit a szeme és a szive választott 
nem azért nézte, hogy annak nincs 
semmije, elég ha volt neki mit aprí­
tani a tejbe. Vett szép bútorokat, ék­
szereket s a többi pénzt szépen a ko- 
mótba zárta s a kulcsot oda adta drága 
kis feleségének. Két hónapig nem megy 
dolgozni. Ezt tette lel magában Sádi 
Géza. Elégett küzdött a három száz 
forint összekuporgatásáig, most mig 
abban tart, legyen szerelem csupán az 
élet. Nem igy gondolkozott a fülemile 
tanuzása mellett örök hűséget eskü­
dött menyecske, mert egy hónap után 
mikor még volt egy kis pénz s az ék­
szerek is tisztességesen csillogtak, gon 
dőlt egyet s végre is hajtotta. Tegnap 
előtt este a boldog férj még boldogabb 
álmát aludta s reggel arra ébredt, hogy 
üres a kalitka s nem csupán szerelem 
az élet. Hült helye volt ékszernek, 
pénznek és az asszonynak. Sádi Gézát 
az sem ábrándította ki szerelméből s 
ma mikor panasszal járt a rendőrség­
nél, jutalmul ajánlotta fel a lopott tár 
gyakat annak, a ki visszahozza a fe­
leségét. Csodálkozzék hát valaki, hogy 
még ezen a világon is vannak mesébe 
illő férjek.

* Angol, franczia és német
nyélben, nemkülömben zongora okta­
tásban órákat óhajt adni egy oklevél- 
lelbiró úri nő, czim a kiadóhivatalban.

TAVIK ÁTOK.
— A Debreceni Újság éjjeli táviratai. —

a nagybeteg pápa.
Roma, (A Debr. Újság eredeti 

távirata.) A pápa állapota újabban ag­
gasztó mérvben rosszra fordult, ugyan­
annyim» hogy az orvosok egy újabb 
operáczió szükségességét látják fenn­
forogni. Attól tartanak, hogy nem 
fogja kibírni ez újabb műtétet.

A szocziálisták panasza.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A szabadság uj, szebb 
korszak ébredését hirdették, a mikor 
az uj kormány, kiszorítván egy régi 
erőszakot, kíméletlen és igazságtalan 
rendszert, hivatalba lépett. S most a 
hivatalba lépés után néhány héttel 
mégis micsoda panaszok hangzanak *? 
A szocziálisták nyílt lex'elct intéztek a 
pártvezérekhez : gróf Apponyi Alberti 
hez, Kossuth Ferenchez, 
Polónyi Gézához és gróf Zichy Já­
noshoz, előadván sérelmeiket, melyeket 
az uj kormány működése óta szen­

vedtek. A pártvezéreket arra kérik, 
hogy ezeket a sérelmeket akár inter- 
pelláczió alakjában, akár a költségvetés 
tárgyalása rendjén tegyék szóvá a 
képviselőházban. — A sérelmek közt 
felemlítik, hogy szoozialista Grosz- 
mann Miksának Baján és Schvare 
Miksának Kolozsvárt! nem engadte 
meg a rendőrség, hogy mint szocialista 
képviselőjelöltek programmbeszédet tart, 
sanak. Ez a száraz tényállás.

Baja Plósz igazságügyminiszter 
és Kolozsvár Hegedűs kereskedelmi 
miniszternek a választó kerülete. A 
kerületekben uj választások Íratván ki, 
természetesen minden alkotmányos vé­
delem illeti meg azokat, akik a 
törvényes formáknak inegfelelőleg föl­
lépnek, mint képviselőjelöltek.'S a szó­
lásszabadság eddigelé szentnek és 
sérthetetlennek hirdetett és tartott el­
vei szerint minden képviselőjelölt el­
mondhatja a programmbeszédét, bár­
milyen párthoz, felfogáshoz, vagy 
irányzathoz tartozzék.

A megszökött háremhölgy.
Budapest, márcz 18. (A „Debr. 

Újság“ ered. táv.) Konstantinápolyból 
táviratozzák: Minthogy az a már egy­
szer koholmánynak nyilvánított hir, 
hogy a szultán háreméből megszök­
tettek egy hölgyet a napokban újra 
meg újra felmerül. Az Agence de Con­
stantinople még egyszer a leghatáro- 
zottaban kijelenti, hogy illetékes helyen 
erről vagy hasonló eseményről teljes­
séggel semmit sem tudna1/...

A bélyegtolvaj banda.
Budazest, (A Debr Újság ered. 

távirata.) Bércy Béla rendőr kapitány 
tegnap egész nap és ma délelőtt is 
folytatta a vizsgálatot az ügyében an­
nak a bólyegtolvaj bandanak melynek 
tagjait tegnap tartóztatták le. Sze- 
csődy Kálmán volt orsz. képviselő, a 
ki legutóbb számvizsgáló volt a pénz- 
ügyminisyteriumban, a leghatározot­
tabban tagadja, hogy neki bármiféle 
része volna a bélyegjmanipulációkban. 
Csakhogy annyi bizonyítók van ellene, 
hogy minden tagadása hiábavaló. Mog 
van állapítva, hony Szecsődy volt az 
értelmi szerzője az egész dolognak, 
melyet a banda már három évnél ré­
gebben űzött. Az állam kéra mint­
egy negyvenezer forint lehet. A rend­
őrség délután valószínűleg imét három 
embert fog ez ügyben letartóztatni.

Sikkasztó orvosnövsndék.
Budapest, (A Debr. Újság ered. 

távivirata.) Ficsch Hugó szigorló or­
vos növendék, a ki Hecht Samu bank- 
üzletében mint irodatiszt volt alkal­
mazva, s aki tegnap este, mintegy 
10.000 frt elsikkasztása után a Lon­
don szállóban egyszerre két velői vér­
rel lőtte magát főbe, súlyos se besül- 
ten fekszik a Rókus kórházban. Esz­
mélet ót még mindig nem nyerte vissz« 
úgy, hogy tehát eddig kihallgatható se
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volt. A rendőrség lefoglalta azokat a 
szerelmes leveleket, melyeket a hote’ 
ben találtak meg.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, márc. 18. Az osztály- 

sorsjáték mai húzásánál a következő 
számokat sorsolták ki:

100,000 koronát nyert: 49878 
60.000 koronát nyert 49810. 10.000 
koronát nyert 60000. 5.000 koronát 
nyertek 84903 85828 91285. 2.000 ko 
rónát nyertek 220 790 7855 22800 
24701 25694 32836 33454 34465 37931 
45285 46046 52945 53255 65095 65200 
07572 71735 81515 81849 84834 98630 
99924. — 1000 koronát nyertek : 2168 
5503 5537 18619 19642 28534 31840 
35402 35674 47252 47500 50945 51032 
51073 54427 54917 59937 60452 61686 
68640 69181 70167 70695 71472 72464 
75256 73537 78629 80540 82263 96041 
92899 95084.— 500 koronát nyertek : 
99985 9793 6057 6540 87422 13148 
15497 16933 17246 2351 23886 24448 
25684 26442 26785 26705 27850 28453 
29187 29736 31075 31961 33734 34649 
34740 35392 42351 44828 45839 46026 
51262 53097 54228 54968 55685 55884 
57027 58322 61117 61634 64009 65656 
66269 67498 69754 70194 75385 76712 
79008 79096 79502 80504 80980 83568 
85651 86953 87001 87184 88260 99923 
90326 90980 92703 94630 96585 96795 
96851 98329.

VEGYE

rendkívül elérzékenyült, s mielőtt a 
beteg Oovat lebunkózták volna, ölel­
getni kezdte, majd meg is csókolta. 
Tíz nap múlva a suhanó megbetege­
dett s két napi szenvedés után takony 
kórban meghalt.

Az utolsó kísérlet. Roveretóban 
az ottani főiskola akadémia előadó 
termében a minap egy retota világitó 
gázzal való kísérletezés közben fölrob­
bant. Az előadó tanár halálosan meg­
sebesült, egy tanuló pedig kisebb sé 
rülést kapott. A robbanás következté 
>en a menyezet egy része beomlott 

és a lezuhanó vakolat megsebesítet. 
több tanulót.

FEJTÖRŐ.
Mi ez ?

Franciaország ? y
Múlt. számunkban közölt talány megfej 

tése ; Három orosz, három angol kalandjai.
Helyesen fejtették meg : Nagy István, 

Szentesi Pál, Kovács Károly, Takács Sándorné 
Veress Antal, Pusztai Béla, Köteg Mihály, 
Antal Irén, Siker Bertha, Fülep Mór, Spitzer 
Izsák, Baráth Elemér, Fülep Kálmán, Rex 
Imre, Weisz Ernő, Färber Vilmos és Deutsh 
Zoltán.

Nyertes ; Takács Sándorné.

mu—— ma

s.

Nagy tűz Lőcsón. Lőcséről je­
lenti levelezőnk, hogy ott tegnap nagy 
tűz ütött ki, a mely 28 lakóházat és 
24 melléképületet elhamvasztott. A 
tűz keletkezésének oka eddig ismeret­
len. A kár körülbelül ötvenezer forint.

Halálos ijedtség. Deranya bács­
kai faluban nagyon divatossá lett a 
korcsmázás. Még a gyermekek is kö 
vették a nagyok példáját annyira, 
hogy az elöljáróság szigorúan megtil­
totta a korcsmába járást. A gyerekek 
ennek dacára mégis be-benéztek a 
korcsmába, a hol hozzátartozóik ido- 
gáltak. A napokban néhány kis leány 
ült ott, Apjuk háta mögé húzódva 
nézték ti mulatókat, ti mikor az ourvik 
elkiáltotta magát :

— Jön a rendőr 1
Uccu neki, a gyermekek mind 

futásnak eredtek, hgy kis leányka 
azonban alig tett nehány lépést, a mi- 
kor hirtelen megbotlott és hangos ki- 
állással a földre rogyott. Atyja felug­
rott, hogy segítsen neki, de a kis le 
ány már halva volt. Annyira megijedt 
a rendőrtől, hogy szivszélhüdés érte.

Állatbetegség emberben. Sá 
rafalván a múltkoriban lóvizsgálatot 
tartottak s ez alkalommal a bizottság 
egy lovat taknyosnak talált és lebun- 
koztatott. A ló gazdája, egy fiatal le­
gény, aki az állatot nagyon sajnálta,

Csarnok.
Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
A kastély szobáiban folyt a nagy 

takarítás. A kerti utakat csinosították, 
a konyhában sütöttek, főztek, Bella 
pedig már napok óta azzal volt elfog­
lalva, hogy Irén egykori szobáját csi­
nosítsa. Előszedte és ügyesen csopor­
tosította testvérének otthon hagyott 
apróságait, hogy annál édesebbé tegye 
neki a visszaemlékezést. Szóval a kas­
télyban dolgozott, fárrdt, sürgőit, for­
gott mindenki és dél felé édes izgal­
mak közt várták a fiatal párt.

A nagy szalonnak a kastély kert­
jére néző ablakánál ültek Rávayné és 
a leánya Bella.

— Miért is nem jönnek inkább 
vonaton — szólalt meg a szép asszony 
— legalább pontosan tudnék érkezé­
süket.

— Ugyan édes mamám — vála 
szolt rá szelíden Bella, ez a bájos le­
ány —- i ossz néven lehet tőlük venni 
hogy utjokban néhány órát töltenek á 
lamás sógor szüleinél is?

— Néhány órát? — de úgy lát­
szik már több lesz belőle. Reggel ér­
keztek oda és ha tizenegy órakor ko­
csira ülnek fél óra alatt itt lehetnek. 
De lásd most éppen fél tizenkettő, 
tehát nem ültek kocsira, még mindig

ott vannak, megérjük, hogy még ott 
tartják őket ebédre is.

— Mamám édes, az sem lesz 
olyan nagy baj.
ét 1 ~~ Kárba megy a sok drága

— Megeszik a vendégek. S aztán 
okod sincs a nyugtalanságra, ma min­
denesetre itt lesznek. Óh én alig várom 
az én aranyos Irénkémet, hogy újra 
lássam, újra öleljem, meghallgassam 
az ő boldogságát, gyönyörködjem az 
ő szeretetükben. Lásd kedves mamám 
engem már ennek a gondolata is bol­
doggá tesz.

(Folyt, köv.)

A szegvári nábob fia.
Irta: Mándoky Sándor.

(Folytatás.) 2.
Szegény Sára néni, — most már 

ő is ott alussza őrök álmait a szegvári 
temetőben. Elment ö is a np.gy asz- 
szonyhoz ; — elment, hogy beszámoljon 
hűséges szolgálatával — elment, hogy 
ezután úrnőjével együtt imádják az 
Istent az ö fiók, a Bandika földi bol­
dogságáért.

Istenem 1 — hogy megsiratta ő 
azt az öreg cselédet, mikor elvesztette
— Hisz nem cselédje. De édes atyja, 
édes anyja, mindene volt az ő neki,
— mert Recsky Menyhért az egyetlen 
'iával sem törődött semmit. Heteket, 
hónapokat töltött távol* az otthonától.
— Folyton jött, ment, kereskedett, 
építkezett, sorba járta a majorjait és 
évről-évre gyarapította a vagyonát. —
.-/assanként kibőjtölte és szép csende­
sen megette a szomszédjait ; egyik 
)irtok a másik után olvadt bele a do- 
minuába. Első virilista lett. A megyén 
be is választották egy csomó bizott­
ságba ; de bizony a szegvári nábob 
soha feléje se nézett a közügyek csar­
nokának. Géléi Recskey Menyhért, az 
egykor hires gentry gavallér, a hogy 
eltemette a feleségét, teljesen megvál­
tozott. Mintha meggyülölte volna a 
fajtáját, az úri népet, minden szoká­
sában, még a viseletében is. Szakított 
a múlttal, visszavonult a birtokaira, 
beállott parasztnak s a szántóvető em­
ber egyszerű gúnyáját öltötte magára. 
Ennek a nagy átalakulásnak pedig 
senki sem tudta okát adni. De hiába 
is firtatták volna; igy azután napi­
rendre tértek fölötte s elnevezték az 
öreget „mándlis bárónak“. De hát mit 
törődött ő ezzel !

Komor magába zárkozott, ellent­
mondást nem tűrő, vasakaratu ember 
volt, ki a papját kivéve, soha a má­
sok tan ácsát nem respektálta. Még 
gazdatiszteket sem tartott : hanem a 
szegvári húszezer holdas uradalom 
mindenik majorjában egy-egy béres­
gazda vezette a munkát.

(Folyt, köv.)
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Ma, Vasárnap este bérlelszünet.
A BABA.

Operett 4 felvonásban Audrantól. 
Személyek:

Maximin atyja Sziklay.
Baltazár Püspöky.
Basiligue Nagy József.
Aguelet Makray.
Kenőit Markovits.
Lahcellott F. Kállay L.
Hilárius Benyéri.
Neje Locsarekné,
Alézía, leánya Kaposi J.
Jose Rubos J.
Güdüliue Csiigónyi.
De la Chanterolte gróf Szentes.
Leremois gróf Bartha.
Native Csáky.

Holnap : Himffy dalai.

Nyilttér.*)
Weisz (Vámos) Miklós, József 

kir. herczeg-utcza 24 sz.) nyilatkoza­
tára mely a Debr. Újság tegnapelőtti 
számában megjelent megjegyzem, hogy 
sérelem első sorban rajtam eset ezért 
az elégtételt magamnak megszereztem 
az ügyet ezzel befejezettnek tekinti 
minden lovagias ember s ha az igaz­
ságos utat megakarom tartani semmi­
nemű kirohanásaira nem reflektálhatok 

Debreczen, 1800. márcz. 18.
Klein Lajos.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Tisztító intézet a

„Jó munkához“.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
miszerint Egyháztér 3. sz. alatt le­
vő Séllyiei József féle vegyészeti 
ruhatisztító intézetet átvettem, a 
kor igényeinek megfelelően beren­
deztem :

elvállalok
mindennemű női és férfi ruhane- 
müeket úgy selyem mint posztó 
és pamut kelméket, katonai egyen­
ruhákat ; szalagok, szőnyegek, füg­
gönyök, napernyők, kesztyűk stb. 
vegyészeti tisztítását.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve

Elek András,
vegyészeti ruhatisztító 

Egyháztér 3 sz.

.»IC >•€ :«ic

Építeni szándékozó
közönséghez!

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, misze­
rint elvállalok nagyobb és kisebb 
épületek tervezését és felépítését
a mai kor igényeinek megfelelőleg. 
Czélom szolid és pontos munkám 
által az építtetők elismerését kiér­
demelni.

Egyúttal tudatom, hogy Buda' 
pesten lévő bérházamat elcserélni 
óhajtanám egy debreczeni megfelelő 
házért, esetleg földbirtokért.

Értekezhetni lehet velem VI. 
Méliusz-tér 15. sz. alatt.

Dimák György
építőmester.

xxxxxx Dooeooooci xxxxxxxxÄ V»!Ooc XX

Hatóságilag engedélyezett I 
végkiárulás. L

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséget, hogy

áruosztályát végképpen feloszlatjuk a még 
meglevő tavaszi és nyári készletünket

igen jutányos áron
Mig a készlet tart kiáruljuk

Teljes tisztelettel
SZEDLAK és VÁMOS.

WtT Az üzlet helyiség kiadó.

:iec >sc :mi:

X Van szerencsém becses tu- X 
Q domására juttatni, hogy bécsi O 
w bevásárlásomból hazaérkezvén V 
X salonomban, melyet áthelyez- X 

tem Kossuth-utcza 25. sz. a. X 
X (az Angol királynő mellett) a 3 
M legszebb és legkényesebb izlé- í 
yg seknek is megfelelően a tavaszi í 
p és nyári szezonra

; modellkalapok, csipke és szalma
gyermek kalapok, arczfátyolok

X? nagy választékban áll megte-
X hintésre, melyet legkedvezőbb
X árban szolgálhatok. Sport ka-
X lapok nagy választékban gyász
X kalapok 24- óra alatt készülnek.
^ Kérem a nagyérdemű hölgy-
X közönség szives pártfogását és
X minél tömegesebb látogatást.
X
X Tisztelettel
I Fein Karolina
w Kossuth-utcza 25. sz. a.
ö az Angol királynő mellett.

88*X**XX X*XX ****010100

ANGOL DIVATHOZ
czimzett szabó üzlet

FÉRFI- FUJ- és GYERMEK-RUHA
áruk.

Egy gyermek öltöny 2.50-től 9 írtig.
Egy fin öltöny 5 frtól 14 írtig.

Különlegességek felöltőkben
(üb erziher)

Minden darabon feltüntetett szabott ár.

M

4 ti,

fi

Tisztelettel: KOVÁCS B. az Angol divat üzletvezetője.

1
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Alapítva
5 1880. 6
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Húsvéti liszt és pászka
eladás.
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« Alapítva «
1880. *

Az orth. izraelita hitközség hús­
véti lisztkezelősége közhírré teszi, hogy 
egész husvétig 0-tól 6-os számig min­
den fajta lisztből állandó raktárt tart 
az árakat a legolcsóbban számítja a 
budapesti árhoz, csak a fuvardíj J p > 
miéit is felkéretik az izr. közönség, 
iiogy ne hagyja magát félrevezetni, 
egész hús vét napjáig folyton kaphat 
mindenki minden fajta lisztet

Weisbrun Samunál
Tizenháromváros 37. sz. alatt.

Egyszersmind tudatja a pászka- 
fogyasztó közönséggel, hogy a mostan 
érkezett legújabb szerkezetű gépen ké­
szült finom pászkákat meglepő olcso 
árakon árusítja.

Popper József
Hatvan-utca (Zugó-zug) 4. szám alatt 
reáliskolával szemben. Előjegyzéseket 
azonnal, megrendeléseket pedig vasár­
nap, illetve e hó 19-től fogva eszközöl.

göTeröre* terendezettmüfestözete s vegyi tisztitó mtezete 
DEBRECZEN, Széchénvi-ufcza 42.

Festetnek :
Selyem, gyapjú, pamut-kelmék, mindenféle kendők és 
szalagok, butoikelmék, abroszok, függönyök és szőnyegek 
női faquttik, mi- és női-öltözetek egészben vagy szét

bontva stb.
Tisztittatnals :

Úri- és női öltözetek, disz-és egyenruhák, a legkényesebb 
szinü selyemruhák és női kézimunkák, szőnyegek, függö­

nyök, napernyők stb.
férfi ruhák szakszerűen kijavíttatnak és vasaltatnak-

Tiszti pokróczok festése és tisztítása.
Postai küldemények különös gonddal intézteinek el.
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ló kenőoé, mely üdévé, piinávA, fehérré

Mese az e
A negyedik magyar királyi szabadalmazó: t osztálysorsjáték 1. oszt. sors 

ieevei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések eszközló- 
lét mppkezdtük A nagymérvű szerencse eredményeinek köszönhetjük, hogy 
hozzánk Oly nagy számban étkeznek megrendelések

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból sze­
remsénk volt amennyiben a mostani 3. és 4 osztálynál a 80.000 és 90.000 ko­
ronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egészen ll/8 óv alatt 
nálunk körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek. .

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál lógva vevőinknél bel- es 
külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el. , , ,

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belepő vevőink is ajándékozzanak 
meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencséjük megállapítását egy sorsjegy­
nek minél előbbi megrendelése által. .„

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert így előre 
látbatólág abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, 
ha a megbízást f. é. márczius hó 30-ig kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjatók tervenek be­
osztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6. osztályban húzás j alá kerülő 
nyeremények sorozatát alant közöljük. .

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. oszlaiy sorsjegyeinek ara a
következő : 7, eredeti sorsjegy 6 frt, V» eredeti sorsjegy 3 frt, %, eredeti sors­

nem

után

ápoló---------
teer.i az aroz bővet.

jrmat-Cré'oae «ein ólmot, eem higanyt n 
tartalmaz » teljesen Ártalmatlan hátáén, 

fct-Oráme nappal is hasz^Lhqtó-,"‘""mitt 
nőm zaire* ■ a poudoft J81 ólja.

A ■fcrett.l Oréme nein teszi fényeséé ae erezet 
e fehéríti a bőrt.

S ■anaat-Oréme kiváló jó hatású mindennemű 
blrbejoknél ; pattanások ■ mlteaserek (bőr- 
atkák) elmnlasztésára, napégette s ezélkifujta 
aromát, R kéznél.

ABanaat Oréme teljesen z*irtala*,hahe*erü, jó illata 
aromkenőce egy tégelyének ára egy korena.

at •■»»pan, mely sőrémé hat ásni (okozza, 
arabonként 36 kr. * ■ *£ ^36 hír

a késeit« MlHALOVVrS 1 
•mérésénél Debreeicsbtn.

nyőgy-

fegy T frt 50,’% eredeti sorsjegy frt —.75. ......... o
A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvéttel küldjük a

sorsjegyeket.^^ király szabad. osztálysorsjátók 50.000 nyereménye a követ 
kező. A hivatalos tervezet 9 §. értelmében szerencsés esetben 1,000.000 ko' 
róna. A főnyeremények : különösen 1 jutalom 600,000 kor., 1 főnyeremény 
400 000 korona. 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény a 100,000 kor— 
200 000 1 nyeremény á 90.000 kor., 1 nyeremény a 80.000 korona, 1 nyere­
mény á 70 OÓO korona, 2 nyeremény á 60000 korona _ 120 000, 1 nyere­
mény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30,000 korona 150,000, 1 nyeremény a
25 OÓO korona, 7 nyeremény á 20 000 kor. 140,000, 3 nyeremény aJ j OUU 
kor. 45,000, 31 nyeremény á 10.000 kor. 310.000, 67 nyeremény a 51)00 kor. 
335.000, 3 nyeremény á 3,000 kor. 9,000, 432 nyeremény á 2000 korona 
864 000 763 nyeremény á 1000 kor. 763,000, 1238 nyeremény a 500 korona, 
619 000 90 nyeremény á 300 korona. 27.000, 31700 nyeremény á 20° koron 
6,340.000, 3900 nyeremény á 170 kor. 663,000, 4900 nyeremény a 130 kor. 
637,000, 50 nyeremény á 100 kor, 5.000, 3900 nyeremény a 80 korona 312,000 
2900 nyeremény á 40 korona 116,000, 50.000 nyeremény es jutalom 13,160.00 
korona éítfkben, melyek hat osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek 
fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek!

TÖRÖK A. és TÁRSA
NEMZETKÖZI SORS JEGYIRODA 

A m/ KIR. SZABAD. OSZTÁLYS ÖRS JÁTÉK FŐELÁRUSITOJA
Budapest, Váczi körút 4/A.

Debreczen, 1899. nyomatott Kutas! Imre kő- és könyvnyomdájában.


